

乐钓休闲

我一辈子的兄弟叫“钓鱼”!

所谓死党,对钓鱼人而言,就是一手鱼竿,一手美酒,时而钓鱼,时而谈心;几十年后,依然一手鱼竿,一手美酒,从不改变,也不用改变。因为我们是死党,死党就是一辈子……我的兄弟叫“钓鱼”!

我们由小伙伴一起钓到今天成为老伙伴,我们爱冒险、爱挑战;我们去过了数不清的江、河、湖、海作钓。今天我们依然不停的探索钓鱼的魅力,今天我们依然充满活力,为了钓鱼没有我们去不到的地方,我们虽然年龄不小,但是身体依然倍棒堪比小伙子。这就是我们,我们就是老顽童……

钓鱼是一种可以一起玩到老的运动。三五知己常常一起作钓,谈人生、谈女人、谈天说地,还有永远都谈不腻的钓点和渔获。过程有欢笑、调侃、扶持、安慰。有时说,说去哪钓便踊跃参与,没有什么活动比一起钓鱼来得好组织,叫人兴奋得难以入眠。如果你身边有能一起钓鱼的朋友,请珍惜并享受一起作钓的日子……

什么是钓鱼人的美好人生?我觉得是若干年后我们抛不动路亚了,还依然可以常常一起在湖边坐着钓台,来个休闲钓,把钓当歌,畅谈人生,不时秀出拿下的大鱼。对我而言,等老了,能和老兄弟一起这样作钓,过上这样的生活就已满足……

那些年,我们一起钓过的鱼;那些年,我们用的钓鱼装备;那些年,我们纯真感动我仍然记忆犹新。犹记得小时候一起钓鱼时的情景,犹记得我童年最开心的一天就是因为钓到了最大的一条鱼。儿时钓鱼很简单,就是和小伙伴每人扛着一根竹竿,走到哪里钓到哪里,常常都能钓到好多鱼,有时也钓螃蟹和大脚虾。玩得很开心,常常流连忘返。路亚人最快乐之事莫过于与同伴一起中鱼并举起鱼获合个照,再一起放流,那是相当美妙和激动的时刻。时过境迁,现在的装备虽是一套又一套,每套都那么高级精致,但是却要到处找地方钓鱼,还常常打空军……

如果说女人的友情是姹紫嫣红的花,那么男人的友情必定是万年长青的松柏,亘古不变、屹立不倒,好兄弟,一辈子!

(钓友 老三)

新春贺岁

大鲫大鲤福禄全

本期“快乐钓鱼”版为农历春节前的最后一期了,小编整理了一篇最近看到的写的非常不错的打油诗一篇,“借花献佛”献给各位喜欢我们“快乐钓鱼”版的钓友们,顺便给大家拜个早年!祝大家2016年大鲫大鲤福禄全!

醒来一看已五点,躲着媳妇到坑边!
要想钓鱼先抽号,鱼票整整一百元!
各个钓位已坐满,鱼坑老板笑开颜!
放好钓箱支好竿,开饵盼着六点前!
鱼坑老板话连篇,规则奖励都念完!
准时下竿莫待慢,搓饵拉饵应变换!
隔壁钓位狂爆连,我的浮漂稳如山!
急得满身流大汗,心急火燎实难煎!
转眼已到十二点,鱼星四起口没见!
鱼不吃饵咱吃饭,一份炒饼十五块!
没滋没味真难咽,回头想想真心寒!
一瓶凉水解心宽,坐上钓箱继续战!
频率变慢身体倦,迷迷糊糊要小鼾!
睁眼一看漂不见,提竿中鱼我心里欢!
遛鱼一圈又一圈,啪的一声断子线!
心似雷击遭闪电,急急忙忙换子线!
重整旗鼓继续战,下水就黑要小连!
提杆中鱼似弓弯,一声巨响断大线!
赶忙缩杆仔细看,带走浮漂黄金眼!
心里委屈特惨淡,浮漂还是限量版!
换好线组接着干,一口没见到黑天!
默默无声收了竿,背影那叫一个惨!
临近家门心胆寒,媳妇那里是难关!
进门媳妇黑着脸,赶紧争取好表现!
洗衣拖地带做饭,吃完赶紧去刷碗!
躺在床上难入眠,想想今天为哪般!
白白损失几百元,最后还是大白板!
发誓不去黑坑玩,就和黑坑没有缘!
回头一想黑坑难,钓位水温和深浅!
下定决心继续战,各种药酒带齐全!
想好饵料睡梦甜,明早继续战坑边!
愿天下所有钓友,大鲫大鲤福禄全!

邮箱: qwbkdky@163.com
电话: 0531-85196880
欢迎来稿提供垂钓信息!

海钓用饵技巧不少

生活在海中的鱼类,通常是通过听觉来进行信息交流以及寻找猎物的。嗅觉是鱼类生存的另外一件强大武器,通过嗅觉它们能够快速分辨出食物的味道,同时也能够捕捉到敌人的气味,从而尽快地逃离险境。除此之外,鱼类还有着人类所没有得“第六感”,也就是侧线,侧线能够帮助鱼儿感知水体的运动。除了听觉、嗅觉和侧线之外,鱼类的味觉也是异常灵敏的,它们能够快速而准确地辨别出哪些东西是可以食用的,而哪些是无法食用或不能食用的。

因此要想哄骗鱼上钩,最佳的诱饵莫过于活饵。使用活饵的难度主要是在捕捉和保存上,当然,如果遇到一些较为挑剔的只吃特定饵料的鱼类,那么活饵也变得毫无用武之地。在用活饵时,尽可能使用较轻的钓钩、铅坠以及钓线,避免让鱼类觉得饵料有外力在作用它。垂钓者可将钓钩穿过饵鱼的鱼唇、眼窝或者是鼻孔处,小虾的虾头处,蚯蚓红虫的头、尾处,如此挂饵可以让饵料尽可能保持自然的运动状态。

冻饵也是适合海钓的饵料,可以在市场购买成包的饵鱼、乌贼鱼、鱿鱼等作为诱饵。越新鲜的冻饵入水后形态、气味越加逼真,诱鱼效果

越好。出钓时,将冻饵置于便携冰箱或与冰袋共同置于一起。

随着科技水平的不断提高,科学家们在近期又研发出了具有强力诱鱼效果的拟饵。带有气味的拟饵有着不同的外形和型号设计。外形逼真的拟饵携带方便,无需冷藏,同时气味保持时间长久,在水下发散速度快。

“铅头钩”是钓者目前海钓中较为流行的一种路亚,其可模仿多种饵食的运动状态。从饵鱼到甲壳类、无脊椎类动物。通常情况下,流线型的铅头钩钓组入水及下沉较快,而展开较宽的铅头钩钓组下降时则呈现摇摆状态,且活动范围多在略高的水层中。新一代的



铅头钩产品,通常被设计成鱿鱼状,且带有更为逼真的胶裙。这类铅头钩钓组在下沉至海底后,钓手可先将其上提一定距离,随后任其再次下沉,接着再次收线,如此反复,水底的鱼儿便会注意到它的踪迹,并发动攻击。

“波扒”是一种依靠入水声响和波动而吸引掠食性鱼类发动攻击的路亚,主要适用于黄昏或是拂晓等天色较为昏暗的时段内,同时也可用于水生植物较为密集的水体。在操控

波扒时,竿梢抖动使得波扒跳动并发出声响时,渔线轮的运作应平稳。

“复合亮片”最先是在淡水环境中广泛采用,之后又被海钓爱好者借用在海钓中。复合亮片并不仅是在愚弄鱼类的视觉,同时也是在愚弄鱼类的听觉。

海钓还可以使用面饵,其制作方法要根据不同季节和鱼儿的习性来考虑制作,一次不宜多做,够用足矣。

(钓友 海痴)

又是一春将来到



今天是31日,再过4天就立春了。由于自然水域的深浅和阳光辐射程度不同,春水温差较大,鱼儿随着节气和水温的变化,分布状况和摄食强度也不同。因此春钓最忌简单行事,墨守成规。只有根据复杂多变的垂钓环境,运用灵活机动的方法,处理好垂钓中的几个关系,才能收到事半功倍的效果。

钓深与钓浅:立春之后,

阳光下1-1.5米的浅滩水温稍高,鱼儿最先活跃、觅食,钓浅优于钓深,但上钩的多为小鲫、白条等。在钓浅的同时,若以海竿串钩挂蚯蚓远投,往往能钓上大鲫鱼。惊蛰以后由于水温升高,钓2-3米深比较适宜。

有草与无草:有草处微生物多,鱼儿有食物,也有藏身处,但大片水草覆盖日光晒不透,水温反而偏低。因此,早春

提前备竿好作钓

不钓密草钓稀草或钓草的边缘和较大的空隙,效果更佳。

曲岸与直岸:曲岸即小水库,是鱼儿栖息、洄游逗留处,而直岸很少有鱼。湖、库沿岸有很多湾和汊,汊里又有小湾,越难去的地方越是钓点,图方便在大坝和路边人车嘈杂处下钩,常常一无所获。

向阳与背阴:二、三月份阴岸水依然凉,几乎无鱼可钓,四月中旬逐渐有鱼咬钩,到了春末夏初,地势较好的背阴处则是理想的钓位。所以春钓要先阳后阴,先浅后深,精选钓位,心想事成。

上风与下风:大、中型水库宽浪大,上风口和下风口存鱼多少区别并不明显,小风时下风口较好,有三、四级风浪时,宜在上风口垂钓。

早晨与午间:早春水温低,早晨很少有鱼摄食,10-15时鱼口旺,但四月中旬以后水温升高,7-11时和15-18时上钩率高,午间鱼反而少,同夏季比较相似。

乍冷与乍热:冷暖气流到来气温突然升降以及由此带来的暴风雨,鱼儿惧怕不适应,

在正常生理机制未调整过来时,一般蛰伏不动,亦不摄食,出钓应躲过这个时刻。

涨水与落水:大、中雨涨水时,水质浑浊,影响鱼的视线,有机物质增加,鱼不缺食物,不会贸然吞钩。而农田春灌水位大幅度下降时,鱼儿产生恐惧感,此时出钓效果也不好。

荤饵与素食:春钓的钓饵以蚯蚓为主,面饵次之,诱饵应具备色、香、散等条件。清明后除鲫鱼外鲤鱼、草鱼、鲳鱼、鲶鱼也咬钩。因此,一窝双竿、一荤一素,既不放弃小鱼,又能钓到大鱼,比单打一效果好。

机动与固守:早春水温低,鱼儿很少游动,在一处垂钓的时间长了,会出现鱼源枯竭,补窝也难见效。这时与其“守株待兔”,不如另辟蹊径或就近走钓。四月以后鱼儿普遍游动、觅食,鱼源枯竭的情况少见,实行多窝轮钓,可提高上鱼率。

准备好了吗?钓友们,让我们热情地等待着春天早早到来!

(钓友 毒蚊子)

性格决定你能不能成为钓鱼高手

钓鱼人越来越多,男女老少千姿百态,钓具各样五花八门。有意思的是人本身的性格不同造就了这些钓鱼者的不同类型。我把这些钓鱼人的性格分为四类。

1.稳重内向型:这种性格的人有点像深不可测的钓鱼高手。不合群,喜欢独来独往,不主动与人交谈,钓起鱼来慢条斯理,有条不紊,喜欢安静并富于想象,有自信、爱钻研、技术高,通过钓鱼得到快乐。不会轻易受到外界干扰专心钓鱼,不喜欢频繁换钓位,即使不上鱼也乐此不疲。他们把钓具整理的干净利落,且很少发生一些小事故。

稳重内向可以分为健康和不健康两种。健康的内向体现为自然、和谐的状态,这样的人

上,即使收钱很少也别想收到他们的钓费,这类人有许多对付逃费的办法,往往令你防不胜防。

3.开朗活泼型:这种性格的人是最有人气的钓鱼人,他们在哪儿钓鱼哪儿就欢歌笑语,他们喜欢交流善于交际,能把枯燥单调的钓鱼气氛搞得有声有色。多和这样的钓鱼人接触会使你的钓技进步,因为他们的开朗个性会把自己的经验滔滔不绝地讲给你听。但是,在打比赛的时候最好不要挨着他们。外向、开朗、活泼的他们极富创造性,勇于拼搏,会在竞技中一鸣惊人。

4.急躁粗野型:钓鱼时经常遇见这种人,他们不断变换钓位,更有甚者会把整个池塘都钓遍,如果池塘小可能转好

几圈。上鱼时用的力气较大,跑鱼的时候也多,断竿断线经常发生。他们始终认为钓鱼就是不停地垂钓,永远不会明白寂静中垂钓给人带来的快乐是怎么回事,如果让他们一动不动地去等候大鱼,那是不可能的事情。

这些人语言粗鲁行为野蛮,不要指望他们会爱惜环境,更不要期待他们会成为高手。不下水去摸鱼,不往水中抛砖头砸鱼就是值得庆幸的事了。

人的性格基本分为内向和外向两大类,正所谓各有千秋没有优劣之分。只要不走向极端就不会有问题。通过钓鱼观察人的性格来了解这个人,了解以后也许会成为朋友。祝愿天下钓鱼人都能成为朋友。

(钓友 红梅)

快钓周刊
第44期